

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор ФГБОУ ДПО «Институт
повышения квалификации
Федерального медико-
биологического агентства
профессор Рева В. Д.



2016 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации о научно-практической значимости диссертации Шафеева Ильдара Ринатовича на тему: «Клинико-иммунологическая оценка ортопедического лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта различными ортопедическими конструкциями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.14 – стоматология (медицинские науки).

Актуальность исследования.

Воспалительные заболевания пародонта – одна из наиболее распространенных патологий в полости рта людей по всему миру. По данным Всемирной организации здравоохранения частота ее встречаемости колеблется от 68 до 98%. Данная патология влияет на опорно-удерживающий аппарат зубов, приводя к нарушениям их функционирования и целостности зубного ряда, на общее состояние организма и качество жизни больных. Потеря отдельных зубов отягощает течение воспалительных заболеваний пародонта, что указывает на необходимость не только пародонтологического лечения, но и протезирования данных пациентов.

Из выше сказанного вытекает необходимость более детального изучения ортопедического лечения, влияния различных конструкционных материалов ортопедических конструкций на клинико-иммунологическое

состояние полости рта пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта.

Степень обоснованности научных положений, выводов, практических рекомендаций.

Для реализации цели исследования, состоящей в оценке клинко-иммунологического состояния полости рта пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта и с различными ортопедическими конструкциями, был поставлен и решен ряд научных задач. Шафеевым И.Р. последовательно было проведено ретроспективное исследование 11980 амбулаторных карт пациентов стоматологического профиля, комплексное лечение и обследование 420 пациентов, протезирование 370 пациентов различными ортопедическими конструкциями, 2709 иммунологических исследований у 161 пациентов исследуемых групп. Проведена достаточная статистическая обработка полученных данных. Выводы, практические рекомендации логично следуют из результатов исследования, соответствуют поставленным задачам. Представленный анализ, большой объем клинических и иммунологических исследований, статистическая обработка полученных данных позволяют считать результату диссертационного исследования Шафеева И.Р. обоснованными и свидетельствуют о достоверности полученных результатов, логичности сформулированных выводов и рекомендаций.

Новизна исследования и полученных автором диссертации результатов

В диссертационной работе Шафеева Ильдара Ринатовича проведен ретроспективный анализ структуры заболеваний ортопедического профиля и применения различных ортопедических конструкций по г. Уфе за последние 5 лет, впервые изучено клинко-иммунологическое состояние полости рта у пациентов с дефектами зубных рядов и воспалительными заболеваниями пародонта, выявлены особенности местного гуморального иммунитета полости рта при использовании различных ортопедических

конструкций, разработан усовершенствованный алгоритм диагностики и лечебно-профилактических мероприятий для пациентов с данными патологиями, доказана его эффективность.

Значимость для науки и производства полученных автором диссертации результатов

Данные настоящего диссертационного исследования играют большую роль в системе знаний о средствах и методах диагностики и прогнозирования ортопедического лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта. Разработанный и внедренный в практику алгоритм комплексного ортопедического лечения пациентов с дефектами зубных рядов и твердых тканей зубов и с воспалительными заболеваниями пародонта позволяет повысить эффективность и долгосрочность протезирования у данных пациентов.

Результаты диссертационного исследования позволили усовершенствовать диагностику и прогноз ортопедического лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта различными ортопедическими конструкциями.

Конкретные рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы

Результаты, полученные в исследованиях Шафеева И.Р., могут быть использованы в лечебно-профилактической работе стоматологических поликлиник, стоматологических отделений центральных районных, областных, городских больниц на ортопедическом приеме. Материалы исследования могут быть включены в учебные пособия, используемые для обучения студентов, интернов, врачей.

Оценка содержания работы и степень ее завершенности

Диссертационная работа Шафеева И.Р. написана по традиционной схеме и изложена на 137 страницах машинописного текста, состоит из введения, обзора литературы, описания материалов и методов исследования, двух глав собственных исследований, заключения, выводов

и практических рекомендаций, указателя источников используемой литературы, приложением, иллюстрирована 14 таблицами и 44 рисунками.

Библиографический указатель включает 207 источников, из них 128 отечественных и 79 зарубежных. Заключение и выводы логически обоснованы, вытекают из содержания диссертации, отражают основные полученные фактические результаты. Цель, поставленная автором, достигнута в полной мере. Автореферат хорошо оформлен, легко воспринимается, отражает содержание диссертации.

По теме диссертации опубликовано 17 научных работ, которые полностью отражают ее содержание, 6 из них – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Результаты работы вошли в учебное пособие «Современные материалы в стоматологии» (2014 г.), которое используется при обучении студентов стоматологического факультета. Алгоритм комплексного обследования и лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта различными ортопедическими конструкциями внедрен в практику стоматологических организаций г. Уфа.

Заключение.

Диссертация Шафеева Ильдара Ранатовича «Клинико-иммунологическая оценка ортопедического лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта различными ортопедическими конструкциями» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи – повышение качества пародонтологического и ортопедического лечения, что имеет важное значение для развития стоматологии.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости диссертация Шафеева И.Р. соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от

21.04.2016г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Шафеев И.Р. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.14 – «Стоматология».

Отзыв заслушан и утвержден на заседании кафедры клинической стоматологии и имплантологии ФГБОУ ДПО «Институт повышения квалификации Федерального медико-биологического агентства», протокол №5 от « 24 » октября 2016 года.

Заведующий кафедрой клинической стоматологии и имплантологии
ФГБОУ ДПО «Институт повышения квалификации
Федерального медико-биологического агентства»,
доктор медицинских наук, доцент
(14.01.14 – стоматология)

 Олесов Е.Е.

Подпись Олесова Е.Е. заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ДПО

«Институт повышения квалификации

Федерального Медико-биологического агентства»

 Борисов А.И.

ФГБОУ ДПО ИПК ФМБА России
125371, г. Москва, Волоколамское ш-е, д. 91
Тел.: +7 (495) 491-90-20
E-mail: info@medprofedu.ru



Научная специальность «Стоматология» – 14.01.14.